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八年级历史上册

期末常考判断说明题42道
1、鸦片战争是封建落后的中国同西方资本主义的第一次较量，标志着中国新民主主义革命的开始。

【不正确】五四运动才是中国新主主义革命的开始。

2、三权分立是孙中山领导辛亥革命的旗帜。

【不正确】三权分立是启蒙运动时期提出的思想，孙中山借鉴这种思想，并加以改造，提出自己的思想。

3、新文化运动是中国近代史上具有划时代意义的事件，它标志着中国革命进入一个新的阶段。

【不正确】新文化运动是近代中国的一场 思想解放运动，五四运动标志着中国新民主主义革命的开始。

4、“九一八事变”又称为“卢沟桥事变”，这一事变唤醒了一个民族，中国人开始了一场伟大的全国性的抗日战争。

【不正确】“九一八事变”发生在1931年，当时国民党蒋介石实行的不抵抗政策，未能使之成为全国性抗日战争的起点。

5、1956年底，土地改革的基本完成，标志着社会主义制度在我国基本建立。

【不正确】社会主义制度在我国基本建立的标志是社会主义改造的基本完成。

6、辛亥革命推翻了清朝的统治，中国两千多年的封建统治终于结束。

【不正确】辛亥革命结束了两千多年的封建帝制，中国的封建制度一直到1952年土地改革完成时才被废除。

7、红军长征的胜利，是一百多年来中国人民反对帝国主义侵略第一次取得完全胜利的民族解放战争。

【不正确】红军长征胜利，是中国革命转危为安的关键。

8、抗战全面爆发后，蒋介石仍然一直坚持不抵抗政策。

【不正确】因为抗战全面爆发后，国共两党实现第二次合作，一致抗日。

9、中国近代史上，美国发动了第一次对华侵略战争，从而打开了中国的大门。

【不正确】近代史上第一次发动侵华战争的是英国。

10、南京解放后，人民解放军在各个战场上，以秋风扫落叶之势，全歼国民党残余部队，解放全中国。

【不正确】国为国民党有部分残余势力退往台湾。

11、黄埔军校的全称是中国国民党陆军军官学校，这是第二次国共合作建立的一所革命军校。

【不正确】黄埔军校于1924年成立，是第一次国共合作期间创办的。

12、辽沈、淮海、平津战役是人民解放战争中最激动人心战略大决战，其中基本上解放华北全境的战役是辽沈战役。

【不正确】基本上解放华北全境的是平津战役。
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13、《南京条约》是中国近代第一个不平等条约，从此，古老的中国开始进入资本主义社会。

【不正确】不是“进入资本主义社会”，而是“被卷进世界资本主义的旋涡”。因为中国失去了独立的发展道路，沦为半殖民地半封建社会。

14、太平天国建立了自己的政权，推翻了清政府的反动统治。

【不正确】太平天国只是动摇清政权，而没有推翻它。

15、《辛丑条约》的签订，标志着中国被卷进世界资本主义的漩涡。
【不正确】《辛丑条约》的签订，清政府完全成为西方列强统治的工具。
16、鸦片战争的爆发完全是由于清政府无知所导致的。

【不正确】鸦片战争根本原因是英国急于打开中国市场。

17、《南京条约》规定开放整个香港岛为通商口岸。

【不正确】条约的内容是中国割让香港岛给英国，而不是开放。
18、戊戌变法最终由于康有为、梁启超逃往海外而宣告失败。

【不正确】戊戌变法主要是因为慈禧太后的镇压而失败的。

19、戊戌以失败而告终，没有给后人留下任何成果，不值得纪念。

【不正确】戊戌变法虽然失败了，但对中国产生深远影响。
20、中华民国临时政令成立后，人们尊称孙中山为“孙中山大人”。

【不正确】把“大人”改为“先生。”孙中山是一个民主主义者，不会接受这一称呼。

21、洋务运动创办的企业标志着中国近代工业的兴起，从而促使中国走上富强的道路。

【不正确】洋务运动促进中国近代化的进程，但未能使中国走上富强的道路。

22、中华民国临时政府的成立，标志着中国2000多年的封建制度终于结束。

【不正确】封建帝制与封建制度是两个不同的概念，中华民国的成立只是中国封建帝制的终结。

23、洋务运动引进了西方先进的科学技术，推动了中国近代化进程，标志着中国近代史的开端。

【不正确】标志着中国近代史开端的是鸦片战争，因为它使中国社会性质发生改变。
24、三民主义是孙中山领导辛亥革命的伟大旗帜，从此，中国革命进入新民主主义革命时期。

【不正确】孙中山领导辛亥革命只是进入一个新阶段。

25、新文化运动的核心内容是提倡文学革命。

【不正确】文学革命只是新文化运动中的一部分。

26、中国近代第一份商业报纸是由商务印书馆出版的。

【不正确】不符合史实，应是由申报馆印刷出版的。

27、1927年4月，蒋介石在南京成立“国民政府”，中华民国正式成立。

【不正确】中华民国于1912年就成立了。

28、遵义会议是中国共产党历史上一个生死攸关的转折点，主要是因为会议彻底解决中国革命的所有问题。

【不正确】这次会议主要是确立以毛泽东为核心的党中央的正确领导。
29、黄埔军校是国共合作后建立的一所革命军校，培养了一大批优秀的政治和军事人才，为国民革命运动取得胜利奠定基础。

【不正确】只是为北伐胜利进军奠定基础。

30、1935年1月召开的遵义会议确立了毛泽东为核心的党中央的正确领导，标志着红军长征胜利结束。

【不正确】这次会议主要是确立以毛泽东为核心的党中央的正确领导。

31、抗日战争是一场伟大的民族解放战争，同时，也是一场资产阶级革命。

【不正确】抗日战争并不具有资产阶级革命的性质。
32、西安事变和平解决，中国进入了全民族的抗日战争时期。

【不正确】西安事变和平解决后，蒋介石仍有动摇。

33、抗日战争是近代以来中国人民反对帝国主义侵略第一次取得完全胜利的民族解放战争，是中国进入新民主主义革命的重要标志。

【不正确】五四运动才是进入新民主主义革命的标志。

34、重庆谈判中，国共双方没有达成任何协议，谈判破裂，不欢而散。

【不正确】双方达成了《双十协定》。

35、1947年3月，中共中央和人民解放军总部在毛泽东、周恩来的率领下撤离延安。有人认为此举不妥。

【不正确】这一做法是保存实力，为日后的胜利奠定基础。

36、“大军合力战淮海”，解放了长江中下游以南的广大地区，国民党政权倾刻瓦解。

【不正确】国民党政权瓦解是在渡江战役之时。
37、和平解放北平最关键取决于在平津战役中采取了“先打两头，后取中间”的战略方针。

【不正确】北平和平解放是许多因素共同作用的结果。

38、俄国当时是世界上最强大的国家，所以成为侵占中国领土最多的国家。

【不正确】俄国并不是当时最强大的国家。

39、甲午战争，中国战败，中国社会性质没有改变。抗日战争，中国战胜，中国社会性质发生根本性的改变。

【不正确】都没有改变中国社会性质。

40、民主和科学是新文化运动的两面旗帜，成为救治中国的唯一出路。

【不正确】新文化运动没有改变中国社会的性质。

41、辛亥革命推翻了清政府的反动统治，中国社会性质发生根本性的变化。

【不正确】辛亥革命仍然没有改变中国社会的性质。
42、1924年5月，孙中山在中国共产党建议下，创办了黄埔军校，国共第一次合作形成。

【不正确】这时国共已经合作了。
